

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

അഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ:3031

10.05.2017-ൽ മറുപടിക്ക്

ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി

ചോദ്യം

മറുപടി


പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ശ്രീമതി. കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ

(ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യ നീതിയും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ഇ - ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;	എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം പേരൂർക്കട ജില്ലാ മോഡൽ ആശുപത്രിയിൽ 2017 ജനുവരി 25 ന് ബഹു: മുഖ്യമന്ത്രി നിർവ്വഹിച്ചു.
ബി)	പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതെങ്ങനെയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	ബി)	ട്രാജിക്ട് കമ്പ്യൂട്ടറുകളുമായി ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ ഭവന സന്ദർശനം നടത്തി പൊതുജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ സംബന്ധിയായ വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു അടിസ്ഥാന ആരോഗ്യ രേഖ തയ്യാറാക്കുന്നു. ശേഖരിക്കുന്ന പ്രസക്ത വിവരങ്ങൾ അപ്പപ്പോൾ തന്നെ കേന്ദ്രീകൃത സർവറിലേക്ക് അപ് ലോഡ് ചെയ്യുന്നു. ഇതോടൊപ്പം ആരോഗ്യ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരിക്കുകയും കേന്ദ്രീകൃത സർവറുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വ്യക്തികൾ ചികിത്സയ്ക്കായി ആശുപത്രിയിൽ എത്തുമ്പോൾ പ്രസ്തുത ചികിത്സാ വിവരങ്ങൾ കൂടി ആ രോഗിയുടെ ആരോഗ്യ രേഖയിൽ ചേർക്കപ്പെടും. ഫീൽഡ് സർവെ വഴി ലഭിച്ച ആരോഗ്യ വിവരങ്ങളും ചികിത്സാ കേന്ദ്രത്തിലെ ചികിത്സാ വിവരങ്ങളും ഒരു വ്യതിരിക്ത നമ്പർ മുഖേന ഡിജിറ്റൽ രീതിയിൽ ബന്ധിപ്പിച്ച് ആരോഗ്യ സംബന്ധിയായ വിവരങ്ങളുടെ പൂർണ്ണത ഉറപ്പാക്കുകയും തുടർ ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.
സി)	ഇതിന് ആരെയെങ്കിലും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് ഏജൻസിയെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	സി)	ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരെയാണ് ഈ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്.
ഡി)	പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ശേഖരിച്ച വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വകുപ്പ് കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ എന്തെല്ലാം; വ്യക്തമാക്കുമോ;	ഡി)	വിവരശേഖരണത്തിന്റെ പൈലറ്റ് പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അനുഭവപാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് സംസ്ഥാനം മുഴുവനും വിവരശേഖരണം നടത്താനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരികയാണ്. പൂർണ്ണ തോതിൽ വിവരശേഖരണം ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കും.
ഇ)	ഇത് അനുസരിച്ച് രോഗികൾക്കും ചികിത്സ ആവശ്യമുള്ളവർക്കും ലഭ്യമാകുന്ന ഗുണങ്ങൾ എന്തെല്ലാം; വ്യക്തമാക്കുമോ?	ഇ)	പൊതുജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ സംബന്ധമായ വിവരങ്ങൾ കേന്ദ്രീകൃത കമ്പ്യൂട്ടർ സംവിധാനത്തിൽ ശേഖരിക്കുക വഴി ഒരു രോഗിക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ ഏത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും തുടർ ചികിത്സയ്ക്ക് സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നു. പ്രാഥമികമായ ആരോഗ്യ വിവരങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടറിൽ ലഭ്യമായതിനാൽ അപ്രതീക്ഷിതമായി വൈദ്യസഹായം വേണ്ട

		<p>ഘട്ടം വരമ്പോൾ വളരെയേറെ സമയലാഭം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യും. ആശുപത്രിയുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം രോഗിക്ക് ലഭിക്കുന്നു. ടെസ്റ്റ് റിസൾട്ടുകൾ അപ്പപ്പോൾ ഡോക്ടർമാരുടെ കമ്പ്യൂട്ടറിൽ ലഭിക്കുന്നതിനാൽ കാലതാമസം ഒഴിവാകുന്നു.</p> <p>സാംക്രമിക രോഗങ്ങളുടെ ഉത്ഭവത്തെ യഥാസമയം കണ്ടെത്തി അതിന്റെ വ്യാപനത്തെ യഥാവസരം തടയാനിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നു. ആവശ്യമായ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാലേകൂട്ടി തന്നെ നടത്താൻ പദ്ധതി സഹായകമാകും. ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <p>കൂടുതൽ ശ്രദ്ധയും പരിചരണവും വേണ്ടവർക്ക് അത് അനുസരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടറിൽ നിന്നും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്ക് ലഭിക്കുന്ന സംവിധാനവും ഉണ്ട്. ഗർഭിണികളായ സ്ത്രീകൾക്ക് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ നൽകേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ, കട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകൾ എന്നിവ ഉദാഹരണം.</p> <p>വീവിധ ക്ഷേമ പരിരക്ഷകളും അവയുടെ സാമ്പത്തിക വിനിമയ നടപടികളും കൂടുതൽ സുഗമമായി കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അർഹരായവർക്ക് ലഭിക്കുന്നുവോ എന്ന് കൃത്യമായി ഉറപ്പ് വരുത്തുവാനും അർഹരായവർക്ക് തന്നെ അത് ലഭ്യമാക്കാനും കഴിയും.</p>
--	--	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ